
 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Να ανακληθεί η συγχώνευση του 1ου µε το 4ο  Νηπιαγωγείο Πολυγύρου 

	 Έντονη ανησυχία και δικαιολογηµένες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην κοινωνία του 

Πολυγύρου Χαλκιδικής η απόφαση συγχώνευσης του 1ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου µε το 4ο 

Νηπιαγωγείο Πολυγύρου και η µεταστέγαση του πρώτου στο κτίριο του δεύτερου. 

	 Το Δηµοτικό Συµβούλιο του Δήµου Πολυγύρου, µε οµόφωνο ψήφισµά του στις 24 Ιουνίου, 

καταδικάζει την εν λόγω απόφαση και συντάσσεται µε το αίτηµα του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεµόνων, κατοίκων και φορέων της πόλης για την άµεση ανάκλησή της. Σύµφωνα µε το 

ψήφισµα, η απόφαση Φ.10/79054/Δ1, η οποία δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3625/19-6-2026, οδηγεί σε 

υποβάθµιση της παρεχόµενης προσχολικής αγωγής για τα 17 νήπια του 1ου Νηπιαγωγείου 

Πολυγύρου. 

	 Το Δηµοτικό Συµβούλιο επισηµαίνει ότι το 1ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου διαθέτει µαθητικό 

δυναµικό 17 νηπίων για τη νέα σχολική χρονιά, αριθµός που υπερβαίνει το κατώτατο όριο των 15 

µαθητών/τριών που προβλέπεται για τη λειτουργία τµήµατος σε διθέσια νηπιαγωγεία. Εποµένως, 

τίθεται σοβαρό ζήτηµα ως προς τα πραγµατικά κριτήρια µε βάση τα οποία αποφασίστηκε η 

συγχώνευση. 

	 Παράλληλα, το ψήφισµα αναδεικνύει κρίσιµες παιδαγωγικές, χωροταξικές και κοινωνικές 

επιπτώσεις. Η βίαιη αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος για παιδιά προσχολικής ηλικίας, η 

συγκέντρωση µεγαλύτερου αριθµού νηπίων σε ένα κτίριο, τα ερωτήµατα για την επάρκεια των 

αιθουσών, των υποδοµών και των αύλειων χώρων, καθώς και η πρόσθετη ταλαιπωρία των 

οικογενειών, δεν είναι δευτερεύοντα ζητήµατα. Αντιθέτως, αφορούν τον πυρήνα της ισότιµης 
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πρόσβασης στη δηµόσια προσχολική αγωγή. Το ψήφισµα τονίζει επίσης ότι το 1ο Νηπιαγωγείο 

αποτελεί ιστορικό πυρήνα της περιοχής και ότι η κατάργησή του συνιστά πλήγµα για την τοπική 

κοινότητα. 

Επειδή η προσχολική αγωγή δεν µπορεί να αντιµετωπίζεται µε στενά λογιστικά ή διαχειριστικά 

κριτήρια. Ιδίως σε µια περίοδο που οι οικογένειες πιέζονται βάναυσα οικονοµικά και κοινωνικά, η 

Πολιτεία οφείλει να ενισχύει τις δηµόσιες εκπαιδευτικές δοµές στις γειτονιές και όχι να τις 

συρρικνώνει. 

Επειδή το Δηµοτικό Συµβούλιο Πολυγύρου ζητά οµόφωνα την ανάκληση της απόφασης 

συγχώνευσης και µετονοµασίας. 

Επειδή το 1ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου εµφανίζεται να διαθέτει 17 νήπια για τη σχολική χρονιά 

2026-2027. 

Επειδή η µεταστέγαση δηµιουργεί σοβαρά παιδαγωγικά, κτιριακά, χωροταξικά και κοινωνικά 

ζητήµατα. 

Επειδή η πρόσβαση των παιδιών στην προσχολική αγωγή στον τόπο κατοικίας τους αποτελεί 

ουσιαστικό κοινωνικό και εκπαιδευτικό δικαίωµα. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Με ποια ακριβώς παιδαγωγικά, λειτουργικά και χωροταξικά κριτήρια αποφασίστηκε η 

συγχώνευση του 1ου Νηπιαγωγείου µε το 4ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου;  



2. Για ποιον λόγο αποφασίστηκε η συγχώνευση, ενώ το 1ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου 

εµφανίζεται, σύµφωνα µε το οµόφωνο ψήφισµα του Δηµοτικού Συµβουλίου, να έχει 17 

νήπια για τη σχολική χρονιά 2026-2027;  

3. Έλαβε υπόψη το Υπουργείο τις αντιρρήσεις του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων, των 

κατοίκων, των φορέων και του Δηµοτικού Συµβουλίου Πολυγύρου;  

4. Προτίθεται να ανακαλέσει έστω και τώρα την απόφαση συγχώνευσης, ώστε να διατηρηθεί η 

αυτόνοµη λειτουργία του 1ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου στο φυσικό του κτίριο; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




